
1 www.bankersadda.com|www.sscadda.com|www.careerpower.in|www.adda247.com 

 

 
 

RRB NTPC Previous Year Question Paper Mock (Hindi) – (Questions) 
 

Q1. प्रारूप खोजन ेके लिए प्रतीकों के अनकु्रम को ध्यान स ेदेलखए। 

 
लनम्नलिलखत में स ेकौन-सा अनुक्रम में (?) को प्रलतस्थालपत करेगा? 

 
(a) B 

(b) D 

(c) C 

(d) A 

 

Q2. एक लनलित कूट में, 592 का अथथ ‘grapes are sweet’, 374 का अथथ ‘I like oranges’ और 267 का अथथ ‘oranges 

are sour’ ह।ै कौन-सी सखं्या sour को दर्ाथती ह?ै  

(a) 9 

(b) 5 

(c) 6 

(d) लनधाथररत नहीं ककया जा सकता  

 

Q3. ग्िूकोमीटर के सन्दभथ में लनम्नलिलखत में स ेकौन सा कथन सही है?  

(a) यह एक लिककत्सीय उपकरण ह।ै 

(b) यह एक गैर-लिककत्सीय उपकरण ह ै 

(c) इसका प्रयोग हवा में ऑक्सीजन के स्तर को मापने के लिए ककया जाता ह।ै 

(d) इसका प्रयोग वायु में नाइट्रोजन स्तर को मापने के लिए ककया जाता ह।ै 
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Q4. कार B, कार A स ेदगुनुी तज़े ह।ै यकद कार A, 2 घटंे में 90 ककमी तय करती ह,ै कार B की गलत क्या ह?ै 

(a) 90 ककमी/घंटा 

(b) 80 ककमी/घंटा 

(c) 100 ककमी/घंटा 

(d) 70 ककमी/घंटा 

 

Q5. लनम्नलिलखत में स ेकौन-सी गसै रंगहीन और गधंहीन नहीं ह?ै 

(a) नाइट्रोजन  

(b) क्िोरीन  

(c) हाइड्रोजन  

(d) ऑक्सीजन  

 

Q6. X और Y की गलत का अनुपात 5 : 7 ह।ै Y, 3 घटं ेमें 420 ककमी की दरूी तय करता ह।ै X की गलत क्या ह?ै  

(a) 80 ककमी/घंटा  

(b) 90 ककमी/घंटा  

(c) 100 ककमी/घंटा 

(d) 120 ककमी/घंटा 

 

Q7. कक्रकेट लवश्व कप 2015 की मजेबानी ककसके द्वारा की गयी? 

(a) इंगिैंड  

(b) न्यूजीिैंड 

(c) ऑस्टे्रलिया 

(d) न्यूजीिैंड और ऑस्टे्रलिया 

 

Q8. एमपी में लवश्व धरोहर स्थि भीमबटेका ककसके लिए प्रलसद्ध ह?ै  

(a) वन 

(b) पवथत शंृ्खिाए ं

(c) रॉक रे्ल्टर 

(d) झरने 

 

Q9. समहू {10, 11, 9, 11, 9} का मानक लवििन ह-ै  

(a) 1/√5  

(b) 2/√5  

(c) 3/√3  

(d) 0 



3 www.bankersadda.com|www.sscadda.com|www.careerpower.in|www.adda247.com 

 

 

Q10. एक अलभकथन (A) और तकथ  (R) नीि ेकदया गया ह।ै 

अलभकथन (A) : पौधे प्रकार् संशे्लषण की प्रकक्रया के दौरान प्रकार् ऊजाथ को रासायलनक ऊजाथ में पररवर्ततत करते हैं। 

तकथ  (R): पौधों द्वारा प्रकार् संशे्लषण से उत्पन्न र्कथ रा का उपयोग मानव द्वारा ऊजाथ के स्रोत के रूप में ककया जाता ह।ै 

सही लवकल्प का ियन कीलजए।  

(a) A और R दोनों सत्य हैं और R, A की सही व्याख्या ह ै 

(b) A और R दोनों सत्य है, िेककन R, A की सही व्याख्या नहीं ह ै 

(c) A सत्य है, िेककन R गित ह ै 

(d) A गित ह,ै िेककन R सत्य ह ै 

 

Q11. 1 स े100 तक की संख्या श्ृखंिा में सखं्या 5 ककतनी बार आती ह?ै 

(a) 21 

(b) 22 

(c) 20 

(d) 19 

 

Q12. गलत में एक वस्त ुअलनवायथ रूप स ेप्राप्त करती ह ै 

(a) गलतज ऊजाथ 

(b) लस्थलतज ऊजाथ 

(c) यांलिक ऊजाथ 

(d) तापीय ऊजाथ  

 

Q13. एक लनलित कूट में, यकद LEMON को PWOMN के रूप में कूटबद्ध ककया जाता ह,ै तो SHIRT को ककस रूप में कूटबद्ध 

ककया जाता ह?ै  

(a) ITSJH 

(b) GRQHF 

(c) HSRIG 

(d) TRIHS 

 

Q14. यकद 2.5 ककग्रा सलजजयों की कीमत 120 रु. ह ैतो आधा ककग्रा सजजी की कीमत क्या ह?ै  

(a) 60 

(b) 36 

(c) 24 

(d) 48 

 

Q15. उस लवकल्प का ियन कीलजए जो कदए गए यगु्म में समान सबंधं को दर्ाथता ह-ै 

सूत: कपडा  

(a) जड : पेड 

(b) हृदय : र्रीर  

(c) धातु : तिवार  

(d) स्याही : पेन  
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Q16. ककस वषथ में, कैिार् सत्याथी और मिािा यसूफुजई को सयंकु्त रूप स ेनोबिे र्ालंत पुरस्कार कदया गया था? 

(a) 2012 

(b) 2013 

(c) 2014 

(d) 2015 

 

Q17. सयूथ का अध्ययन करन ेके लिए इसरो द्वारा 2019-20 में िॉन्ि ककए जान ेवाि ेअतंररक्ष यान का नाम क्या ह?ै 

(a) सूयाथ 

(b) आकदत्य  

(c) रलव 

(d) भास्कर 

 

Q18. स्वतिं पवूथ भारत में भारतीय राष्ट्रीय कागं्रसे की पहिी मलहिा अध्यक्ष कौन थी?  

(a) लवजयिक्ष्मी पंलडत  

(b) सरोजनी नायडू  

(c) एनी बेसेंट  

(d) मैडम कामा  

 

Q19. सिूना का अलधकार (RTI) अलधलनयम ककस वषथ प्रभाव में आया? 

(a) 2004 

(b) 2005 

(c) 2006 

(d) 2007 

 

Q24. अलस्थ-सलुषरता ककसस ेसबंलंधत ह?ै 

(a) हड्डी 

(b) हृदय  

(c) वृक्क  

(d) फेफड े

 

Q20. तीन क्रमागत सम सखं्याओं का योग 42 ह।ै मध्य सखं्या ज्ञात कीलजए।  

(a) 12 

(b) 18 

(c) 16 

(d) 14 

 

Q21. हि कीलजए: (x +2y) (2x – y) 

(a) 2x² + 5xy + 2y² 

(b) 2x² + 3xy – 2y² 

(c) x² + 4xy + y² 

(d) x² + 4xy – y² 
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Q22. दी गयी सखं्या का माध्य और बहुिक ज्ञात कीलजए।  

{1, 9, 5, 4, 2, 1, 9, 9, 2, 1, 9, 1, 2, 1} 

(a) 4 और 9 

(b) 5 और 1 

(c) 4 और 1 

(d) 5 और 9 

 

Q23. लवषम ज्ञात कीलजए।  

(a) हाइड्रोजन: सल््यूररक अम्ि 

(b) क्िोरीन: िवण 

(c) ऑक्सीजन: पानी 

(d) नाइट्रोजन: हाइड्रोक्िोररक अम्ि 

 

Q24. अलस्थ-सलुषरता ककसस ेसबंलंधत ह?ै 

(a) हड्डी 

(b) हृदय  

(c) वृक्क  

(d) फेफड े

 

Q25. लनम्नलिलखत में स ेकौन भारत रत्न प्राप्तकताथ नहीं ह?ै  

(a) भीमेर् जोर्ी  

(b) ए.आर.रहमान  

(c) िता मंगेर्कर  

(d) एम.एस सुजबुिक्ष्मी  

 

Q26. यनूसे्को लवश्व लवरासत स्थि, लवक्टोररया ममेोररयि हॉि भारत के ककस र्हर में लस्थत ह?ै 

(a) मुंबई 

(b) िेन्नई 

(c) कोिकाता 

(d) कदल्िी 

 

Q27. (sec²θ + 2tanθcotθ – tan²θ) का मान क्या ह?ै  

(a) 0 

(b) 1 

(c) 2 

(d) 3 
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Q28. इनमें स ेककस े“भारत का लबस्माकथ ” कहा जाता ह?ै 

(a) जे.एि नेहरु  

(b) वल्िभ भाई पटेि  

(c) सरोजनी नायडू  

(d) िोकमान्य लतिक  

 

Q29. A, B और C लमिकर 25 कदनों में एक कायथ को परूा कर सकत ेहैं। यकद A, B और C की कायथ क्षमता का अनुपात क्रमर्: 

15 : 10 : 6 ह,ै तो C अकेि ेसमान कायथ को परूा कर सकता ह-ै  

(a) 727/6  

(b) 725/6 

(c) 775/6 

(d) 745/6 

 

Q30. यकद 4x + 5y = 14 और x – 5y = 16 ह ैतो x और y का मान ज्ञात कीलजए। 

(a) 10 और –6/5 

(b) 6 और 2 

(c) 10 और 6/5 

(d) 6 और –2 

 

Q31. आपके पास 20 बडी और 16 छोटी डायररया ंहैं और प्रत्यके पैक में लग्ट पकै बनाना िाहत ेहैं। तो आप कोई भी डायरी 

छोड ेलबना आप अलधकतम ककतन ेलग्ट पैक बना सकत ेहैं? 

(a) 5 

(b) 4 

(c) 3 

(d) 2 

 

Q32. मगंि ऑर्तबटर लमर्न (MOM), मगंियान को ककस वषथ में िॉन्ि ककया गया था। 

(a) 2012 

(b) 2013 

(c) 2014 

(d) 2015 

 

Q33. लवश्व में अख़बार के लिए प्रयोग होन ेवािी िकडी का सवाथलधक भाग कहााँ पाया जाता ह?ै 

(a) उष्णकरटबंधीय पणथपाती वन 

(b) उष्णकरटबंधीय सदाबहार वन 

(c) मैंग्रोव वन 

(d) वषाथ वन 
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Q34. यकद P का अथथ ‘÷’, Q का अथथ ‘+’, R का अथथ ‘–’ और S का अथथ ‘×’ ह,ै तो 10 R 192 P 48 S 48 P 96 Q 1 का मान ह:ै 

(a) 10 

(b) 9 

(c) 8 

(d) 7 

 

Q35. यकद L : M = 3 : 5 और M : N = 2 : 3 ह,ै तो N : L = ? 

(a) 2 : 1 

(b) 5 : 2 

(c) 3 : 2 

(d) 1 : 2 

 

Q36. एक वास्त ुका क्रय मलू्य 5800 रु. ह।ै यकद हालन प्रलतर्त 33% ह,ै तो वस्त ुका लवक्रय मलू्य ककतना ह?ै  

(a) 3886  

(b) 3424 

(c) 4420 

(d) 5168 

 

Q37. जब मानव र्रीर का तापमान सामान्य तापमान स ेिगभग 2–3.5°F कम हो जाता ह,ै तो इस लस्थलत को ककस रुप में 

जाना जाता ह?ै 

(a) बुखार 

(b) हाइपोथर्तमया 

(c) हाइपरथर्तमया 

(d) हाइपरपीरेलक्सया 

 

Q38. ‘Blood’ ‘Vein’ से सम्बलंधत ह ैउसी प्रकार ‘Oil’ सम्बलंधत ह:ै 

(a)गाडी 

(b) इंजन 

(c) पाइपिाइन  

(d) पेट्रोि 

 

Q39. BIOS का पणूथ रूप ह ै 

(a) Binary Interchange Operation System  

(b) Basic Input Output System 

(c) Beginner’s Input Operation Symbol 

(d) Basic Interface Oriented Service  

 

Q40. लनम्न में स ेकौन-सा आमतौर पर कैं सर का कारण नहीं ह?ै 

(a) पयाथवरणीय कारक 

(b) आनुवंलर्क उत्पररवतथन 

(c) आनुवांलर्क संर्ोधन 

(d) ट्रांसलमर्न 
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Direction (41-43): लनम्नलिलखत आरेख का अध्ययन कीलजए और उसके आधार पर प्रश्नों के उत्तर दीलजए। 

 

Q41. र्तरंज न खिेन ेवाि ेलखिालडयों की सखं्या, र्तरंज और टेलनस खिेन ेवाि ेलखिालडयों स ेककतन ेअलधक ह।ै 

(a) 5 

(b) 10 

(c) समान ह ै 

(d) लनधाथररत नहीं ककया जा सकता  

 

Q42. टेलनस लखिालडयों की सखं्या जो हॉकी नहीं खिेत ेहैं  

(a) 10 

(b) 50 

(c) 55 

(d) 35 

 

Q43. हॉकी के लखिालडयों का िसे के लखिालडयों स ेअनुपात ह-ै  

(a) 9/18 

(b) 10/18 

(c) 11/18 

(d) 15/18 

 

Q44. श्ृखंिा में िपु्त (?) ज्ञात कीलजए। 

BCA, FGE, ?, NOM, RSQ, VWU 

(a) IJH 

(b) KLJ 

(c) KJI 

(d) JKI 

 

Q45. यकद गलणतीय सकंक्रया में, ‘+’ का अथथ ‘÷’, ‘–‘ का अथथ ‘+’, ‘÷’ का अथथ ‘×’ और ‘×’ का अथथ ‘–’ ह,ै तो 17–7÷27+3×79 

का मान ह-ै 

(a) –1 

(b) 0 

(c) 1 

(d) 2 
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Q46. tan (–405°) का मान ह-ै 

(a) 1 

(b) –1 

(c)   

(d) 0 

 

Q47. लनम्नलिलखत में स ेकौन ग्रीनहाउस गसै नहीं ह?ै 

(a) ओजोन 

(b) नाइट्रस ऑक्साइड 

(c) जि वाष्प 

(d) हाइड्रोजन 

 

Q48. भारत- पाककस्तान कारलगि यदु्ध का कूट नाम ______ ह ै

(a) ऑपरेर्न जिू स्टार 

(b) ऑपरेर्न लवजय 

(c) ऑपरेर्न लवराट 

(d) ऑपरेर्न कारलगि 

 

Q49. यकद एक लनलित भाषा में, यकद PLATE को CYNGR के रुप में लिखा जाता ह,ै तो SHOCK को क्या लिखा जायगेा? 

(a) HSLXP 

(b) FUBPX 

(c) HUYPX 

(d) FSBXP 

 

Q50. लनम्नलिलखत में स ेकौन-सा पसथनि कंप्यटूर में कंप्यटूटग करता ह?ै 

(a) CPU 

(b) Motherboard 

(c) RAM 

(d) BIOS 

 

Q51. 360 और 450 का म.स. क्या ह?ै 

(a) 90 

(b) 45 

(c) 10 

(d) 9 

 

Q52. अलखि रलमम का मटैरनि अकंि ह।ै रलमम, रमरे् की पिुी ह।ै रमरे् अलखि स ेककस प्रकार सम्बलंधत ह?ै 

(a) ब्रदर-इन-िॉ 

(b) भाई  

(c) लपता 

(d) कलजन  
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Q53. नीि ेकथन के बाद कुछ लनष्कषथ कदए गय ेहैं ।  

कथन :  

1. िाय हरी है, कॉफी भूरी ह ैऔर दधू सफेद ह।ै 

2. आधे से अलधक र्हर को िाय पसंद ह।ै 

3. जो व्यलक्त सफेद रंग पसंद करते हैं उन्हें हरा रंग पसंद नहीं ह ैऔर कुछ व्यलक्त जो भूरा रंग पसंद करते हैं उन्हें सफेद रंग पसंद 

नहीं ह।ै 

लनष्कषथ : 

I. हरा, र्हर में अलधक िोकलप्रय ह ै 

II. कम से कम एक कॉफी पीने वािा जो िाय पसंद नहीं करता ह।ै 

ज्ञात कीलजए कदए गए कथनों से कौन सा कदए गए लनष्कषों का तार्ककक रूप से अनुसरण करता ह।ै  

(a) केवि लनष्कषथ I अनुसरण करता ह ै

(b) केवि लनष्कषथ II अनुसरण करता है 

(c) लनष्कषथ I और II दोनों अनुसरण करते हैं  

(d) न तो I न ही II अनुसरण करता है 

 

Q54. रुपया लिह्न  भारत सरकार द्वारा ककस वषथ में अपनाया गया था? 

(a) 2009 

(b) 2010 

(c) 2011 

(d) 2012 

 

Q55. भारत में िबंाई की दलृि स ेदसूरी सबस ेबडी नदी ह?ै 

(a) नमथदा 

(b) यमुना 

(c) ब्रह्मपुि 

(d)गोदावरी 

 

Q56. एक लनलित मिूधन पर, प्रलत वषथ 10% की दर स ेदो वषथ में 2,000 रु. का साधारण जयाज प्राप्त होता ह।ै यकद इस पर 

वार्तषक िक्रवलृद्ध जयाज पररकलित ककया जाए जयाज की रालर् में अतंर ककतना होगा?  

(a) 200 रु. 

(b) 220 रु. 

(c) 100 रु. 

(d) 120 रु. 

 

Q57. एक अभाज्य सखं्या  

(a) एक धनात्मक पूणाांक नहीं ह ै 

(b) उसका कोई भाजक नहीं ह ै 

(c) केवि 1 और स्वयं का लवभाजक ह।ै 

(d) दो से अलधक भाजक हैं। 

https://www.adda247.com/product-testseries/2138/railways-test-pack-online-test-series
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Q58. नवबंर 2015 में ककसके द्वारा रलर्यन सखुोई 24 (SU -24) उडान पर हमिा हुआ था?  

(a) सीररया  

(b) उत्तरी कोररया  

(c) अफगालनस्तान  

(d) तुकी 

 

Q59. राम प्रलत वषथ साधारण जयाज की समान दर पर 3 वषथ के लिए लर्व को 6000 रु. की रालर् और 5 वषथ के लिए 8000 रु. 

की रालर् उधार देता ह।ै वह दोनों स े5220 रु. का कुि जयाज प्राप्त करता ह।ै प्रलत वषथ जयाज दर ज्ञात कीलजए।  

(a) 6% 

(b) 7% 

(c) 8% 

(d) 9%  

 

Q60. बडैममटन में ओिलंपक पदक जीतन ेवािा पहिा भारतीय था : 

(a) सैयद मोदी 

(b) प्रकार् पादकुोण 

(c) पुिेिा गोपीिंद 

(d) साइना नेहवाि 

 

Direction (61-63): बार िाटथ भौलतकी और रसायन लवज्ञान में िार लवद्यार्तथयों S1, S2, S3 और S4 के अकंो का 

प्रलतलनलधत्व करता ह।ै बार िाटथ पर लविार कीलजए और उसके आधार पर प्रश्नों के उत्तर दीलजए । 

 

Q61. प्रलतर्त में सभी लवद्यार्तथयों के रसायन में कुि अकं का भौलतक में कुि अकं स ेअनुपात ककतना ह?ै 

(a) 94% 

(b) 96% 

(c) 98% 

(d) 102% 
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Q62. दोनों लवषयों में, S2 द्वारा प्राप्त कुि अकं का S4 द्वारा प्राप्त कुि अकंों स ेअनुपात ककतना ह?ै 

(a) 25/31 

(b) 30/31 

(c) 36/31 

(d) 31/25 

 

Q63. S3 के भलैतक में प्राप्त अकं का S1 के भलैतक में प्राप्त अकं स ेअनपुात ककतना ह?ै 

(a) 11/19 

(b) 15/19 

(c) 13/19 

(d) 17/19 

 

Q64. P + Q = 2 (P – Q) यकद Q = 10 ह,ै P का मान ज्ञात कीलजए ।  

(a) 10 

(b) 40 

(c) 20 

(d) 30 

 

Q65. कदए गए लवकल्पों में स ेसबंलंधत र्जद/अक्षर/सखं्या को िलुनए। 

रबी फसि : जई : : खरीफ फसि: ?  

(a) सरसों 

(b) गेह ं

(c) जौ 

(d) धान  

 

Q66. वगथ का क्षिेफि ककतना ह,ै यकद इसके लवकणथ की िम्बाई 13√2 इकाई ह?ै 

(a) 104 वगथ इकाई  

(b) 169 वगथ इकाई  

(c) 338 वगथ इकाई  

(d) 676 वगथ इकाई 

 

Q67. ऊंिाई पर उडान भरन ेवाि ेलवमान के केलबन के अदंर दबाव होता ह-ै 

(a) बहार के समान  

(b) बाहर से कम  

(c) बाहर से अलधक  

(d) समुद्र ति पर सामान्य वायुमंडिीय दाब  

 

Q68. एक वस्तु का अकंकत मलू्य, इसके क्रय मलू्य स े60% अलधक ह।ै यकद वस्त ु20 रुपय ेकी छूट की परे्कर् के बाद 300 रुपय े

में बिेी जाती ह,ै तो िाभ प्रलतर्त ककतना होगा? 

(a) 40  

(b) 50 

(c) 25 

(d) 45 
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Q69. ‘आकार्’ _______ DRDO द्वारा लवकलसत ककया गया ह ै 

(a) एक सरफेस-टू-एयर लमसाइि प्रणािी। 

(b) एक सरफेस-टू-सरफेस लमसाइि प्रणािी। 

(c) एक एयर-टू-सरफेस लमसाइि प्रणािी। 

(d) न एक लमसाइि प्रणािी  

 

Q70. एक लनलित र्हर में, ककरान ेका सामान खरीदन ेके लिए एसटी बाज़ार िोगों के लिए एकमाि लवकल्प ह।ै एक स्वस्थ 

बाजार स्थान प्रलतस्पधाथ की लवर्षेता ह ैन कक एकालधकार। कौन सा लनष्कषथ कदए गए कथनों का अनसुरण करता ह?ै 

(a) एसटी बाजार एक पररवार के स्वालमत्व वािा व्यवसाय ह।ै 

(b) एसटी बाज़ार एक सुपर माकेट ह।ै 

(c) एसटी बाज़ार र्हर में एकालधकार ह।ै 

(d) एसटी बाज़ार र्हर के अलधकांर् िोगों द्वारा पसंद ककया जाता ह।ै 

 

Q71. लनम्नलिलखत में स ेकौन सा लभन्न सभी में स ेसबस ेकम ह?ै 

(a) 6/5 

(b) 4/3 

(c) 3/2 

(d) 5/4 

 

Q72. कदए गय ेर्जदों का प्रयोग करके अथथपणूथ वाक्य बनाओ।  

5: and 

6: Gopu 

7: a famous mathematician 

8: is also 

9: is a great writer 

(a) 68759 

(b) 69875 

(c) 69587 

(d) 68795  

 

Q73. यकद "A", "जमा" को दर्ाथता ह,ै "B", "भाग" को दर्ाथता ह,ै "C", "गणुा" को 

दर्ाथता ह ैऔर "D" "घटाना " को दर्ाथता ह,ै तो 154 B 11 C 6 A 6 D 27= ? 

(a) 60 

(b) 63 

(c) 33 

(d) 64 

 

Q74. 'गाय' को ककसके द्वारा वषथ 2015 के व्यलक्तत्व के रूप में घोलषत ककया गया 

ह?ै 

(a) माइक्रोसॉ्ट  

(b) गूगि  

(c) याह इंलडया  

(d) फेसबुक  
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Q75. लजका वायरस जो न्यरूोिॉलजकि जन्म लवकार का कारण बनाता ह,ै यह ________ के काटन ेस ेफैिता ह।ै  

(a) िूह ेके काटने से  

(b) मछर के काटने से  

(c) सांप के काटने से  

(d) बन्दर के काटने से  

 

Q76. यकद एक व्यलक्त एक वस्त ुको 1,300 रु. में बिेता ह ैऔर उस े30% का िाभ प्राप्त होता ह,ै तो वस्त ुका क्रय मलू्य ज्ञात 

कीलजए।  

(a) 1,000 रु. 

(b) 1,200 रु. 

(c) 1,250 रु. 

(d) 1,100 रु. 

 

Q77. कथन –“डेट्स वन स्माि स्टेप फॉर मने, वन जाइंट िीप फॉर मनैकाइंड” ककसके द्वारा कहा गया ह-ै  

(a) मिडन जॉनसन 

(b) ररिडथ लनक्सन 

(c) नीि आमथस्ट्रांग 

(d) जॉन एफ. केनेडी 

 

Q78. यकद PERK = 5638 और BLACKEN = 4917862 ह,ै तो 7317896 ह-ै  

(a) PRICLE 
(b) CRANKLE 

(c) CRIPPLE 

(d) CRACKLE 

 

Q79. ______ जीएसटी लबि 2015 में ससंद में परे् ककया गया। 

(a) एक लवत्तीय लवधेयक  

(b) न एक धन लवधेयक 

(c) एक संवैधालनक संर्ोधन लवधेयक 

(d) एक साधारण लवधेयक 

 

Q80. लनम्नलिलखत में स ेककसका उपयोग पीन ेके पानी की र्लुद्ध के लिए ककया जाता ह?ै 

(a) उत्पे्ररक एजेंट 

(b) अपिायक एजेंट  

(c) स्टरिाइमज़ग एजेंट 

(d) ऑक्सीकरण एजेंट 

 

Q81. लवश्व पयाथवरण कदवस कब मनाया जाता ह?ै 

(a) 5 अपै्रि  

(b) 15 मई  

(c) 5 जून 

(d) 15 जुिाई  
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Direction (82-85): पािं िडके तस्वीर मखिवान ेके लिए दलक्षण की ओर उन्मखु एक बेंि पर बठेै हैं। सलिन, राम के बाएं ह ै

और लबन के दाएं में ह।ै मोंटी, राम के दाएं में ह।ै राम और मोंटी के बीि में रोनी ह।ै  

 

Q82. तस्वीर के मध्य में कौन ह?ै  

(a) लबन 

(b) राम 

(c) रोनी  

(d) सलिन  

 

Q83. तस्वीर में कौन-सा दाएं स ेदसूरे स्थान पर ह?ै 

(a) मोंटी  

(b) राम  

(c) सलिन  

(d) लबन  

 

Q84. तस्वीर में बाए ंस ेदसूरे स्थान पर कौन ह?ै 

(a) रोनी  

(b) मोंटी  

(c) लबन  

(d) सलिन  

 

Q85. तस्वीर में दाएं अलंतम छोर पर कौन ह?ै  

(a) रोनी  

(b) मोंटी  

(c) लबन  

(d) सलिन  

 

Q86. अतंराथष्ट्रीय टेलनस फेडरेर्न द्वारा घोलषत 2015 के लिए मलहिा डबल्स लवश्व िैंलपयसं हैं-  

(a) मार्टटना महलगस और सालनया लमज़ाथ 

(b) एम सैंड्स और एि सफारोवा 

(c) सेरेना लवलियम्स और वीनस लवलियम्स 

(d) सारा इरानी और रोबटाथ मवसी 

 

Q87. दो सखं्याओं का योग 25 ह ैऔर उनके वगथ का योग 313 ह।ै सखं्या ज्ञात कीलजए। 

(a) 15, 10  

(b) 18, 7 

(c) 11, 14 

(d) 12, 13 
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Q88. डाटा: 11, 13, 9, 17, 13, 19, 10, 11 की रेंज ज्ञात कीलजए। 

(a) 9 

(b) 10 

(c) 11 

(d) 13 

 

Q89. श्ृखंिा 3, 4, 6, 8, 12, ?, 18 में (?) का मान ज्ञात कीलजए। 

(a) 13 

(b) 14 

(c) 15 

(d) 16 

 

Q90. लवश्व तम्बाकू लनषधे कदवस कब मनाया जाता ह?ै  

(a) 1 मई  

(b) 31 मई  

(c) 1 जून  

(d) 30 जून  

 

Q91. लवस्ततृ कीलजए: (    )  

(a)    +     + 12s + 8 

(b)    +     + 6s + 8 

(c)    +     + 12s + 8 

(d)    +     + 6s + 8 

 

Q92. जवै प्रौद्योलगकी का अथथ क्या ह ै

(a) बैक्टीररया का तकनीकी अध्ययन 

(b) र्रीर में रसायनों का तकनीकी अध्ययन। 

(c) मानव र्रीर रिना में प्रौद्योलगकी का लनषेिन 

(d) औद्योलगक प्रकक्रयाओं में जीलवत जीवों का उपयोग। 

 

Q93. एक कतार में करण की सखं्या काउंटर स ेबारहवीं ह।ै करण और सनुीि के 

बीि पांि व्यलक्त हैं। कतार में सनुीि की सखं्या क्या ह?ै 

(a) 19 

(b) 18 

(c) 20 

(d) 17  
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Q94. कथनों के बाद कुछ लनष्कषथ नीि ेकदए गय ेह।ै  

कथन: 

1. एक बैग में 2 सफेद, 3 कािी, 4 िाि और 6 हरे रंग की गेंदे हैं। 

2. 2 गेंदों को बगै में से यादलृछछक रूप से िुना जाता ह।ै 

लनष्कषथ: 

I. कािे रंग की गेंद के ियन की प्रालयकता 1/5 ह।ै 

II. िाि रंग के गेंद के ियन की प्रालयकता 6/15 ह।ै 

कदए गये कथनों में से ज्ञात कीलजये कौन-सा लनष्कषथ तार्ककक रूप से अनुसरण करता ह ै 

(a) केवि लनष्कषथ I अनुसरण करता ह।ै 

(b) केवि लनष्कषथ II अनुसरण करता ह।ै 

(c) I और II दोनों अनुसरण करते हैं  

(d) न तो I न ही II अनुसरण करता ह।ै 

 

Q95. लवक्रम और लववके एक कायथ को 50 कदन में कर सकत ेह।ै व ेलमिकर कायथ को 20 कदन के लिए करत ेहै और कफर छोड देत े

हैं। उनके द्वारा ककतना कायथ ककया गया? 

(a) 3/5 

(b) 1/3 

(c) 1/2 

(d) 2/5 

 

Q96. a का मान क्या ह?ै 

 

 (a) 65° 

(b) 75° 

(c) 105° 

(d) 115° 

 

Q97. लडबमगग ______की प्रकक्रया ह।ै 

(a) एक सॉ्टवेयर प्रोग्राम को रोमिग आउट करना  

(b) सॉ्टवेयर प्रोग्राम को रूपांतररत करना  

(c) एक सॉ्टवेयर प्रोग्राम में िुटी जांिना  

(d) एक प्रोग्राम के लडजाईन संरिना को बदिना  
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Q98. 103 वीं भारतीय वार्तषक लवज्ञान कागं्रसे का आयोजन _____ में ककया गया 

था। 

(a) बेंगिरुु  

(b) मैसूर 

(c) नई कदल्िी  

(d) िखनऊ 

 

Q99. एक कस्ब ेकी जनसखं्या 200000 ह।ै यह 10% वार्तषक दर स ेबढ़ती ह।ै 2 

वषथ बाद जनसखं्या ककतनी होगी? 

(a) 240000 

(b) 242000 

(c) 221000 

(d) 244000 

 

Q100. भारत में गणतिं कदवस समारोह (2015) के अवसर पर मखु्य अलतलथ कौन थ?े 

(a) फ़्ांस के राष्ट्रपलत  

(b) िीन के राष्ट्रपलत  

(c) भूटान के प्रधानमंिी 

(d) यू.एस.ए के राष्ट्रपलत  
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